

VLÁDA UZNÁVÁ CE-  
CHY ZA PŘÁTELE SPO-  
JENCŮ A SPOJ. STÁTŮ

Válka může být také prohlášena Bulharsku a Turecku. — Anglický tiak o poselství.

Washington, D. C., 6. prosince. — Společná resoluce, vypracovaná v souhlasu s náhledy presidenta Wilsona a státního odboru, prohlásující, že "stav války existuje" a "existoval" od poledne věřejšího dne mezi Spojenými Státy a rakousko-uherskou vládou a nalizující použití všech námořních a vojenských sil k vedení války proti této vládě, byla předložena věra poslancecké sněmovně předsedou výboru pro zahraniční záležitosti Floodem.

Všeobecný požadavek pro vyhlášení války také Turecku a Bulharsku, jak se zdá, bude jedinou překážkou rychlého přijetí této válečné resoluce, ježto bude učiněn pokus, aby přísávek v tom smyslu byl do ní pojat. Republikáni v obou zákonodárných domech mají v úmyslu pracovat pro takové rozšíření resoluce a mnozí demokraté s nimi souhlasí.

Odbor spravedlnosti zahájil kroky pro opatření proti velkému počtu nepřátelských cizinců, které prohlášení války utvoří. Práce tato je značně obtížnější a komplikovanější, než v případě Německa. Ve Spojených Státech žije velké množství poddaných Rakousko-Uherska, kteří jsou proti vládě duální monarchie a sympatizují s věci Spojených Států. Mnozí mezi nimi jsou Češi a příslušníci jiných slovanských kmenů, která byla potlačována rakouskou vládou. Mnozí z nich, aby připojili se k zápasu za svobodu svých krajanů a za účelem uskutečnění svých národních snů přidali se k americké armádě, vzdavše se nároků na výjimky, které mohli mít jako cizinci. Je patrno, že nějaký druh výjimky bude pro ně učiněn, ježto vláda nepřeje si jednati s nimi jako s nepřáteli a přes to přeje si chrániti se co možná nejvíce.

Prohlášení války Rakousku je považováno také za signál k rozšíření americké pomoci na silně tísněnou Itálii. Úředníci a diplomaté mají za to, že to nejenom posílí ducha italského lidu, ale také násilnostem věřitelce, ale hlavně to zároveň že pomocí jim může být poslána. Po prohlášení války Rakousku Spojené Státy v ohledu tomto budou mít volnou ruku.

Anglické časopisy, dle zpráv sem došlých, jednomyslně schvalují poselství presidenta Wilsona a prohlásují, že je to k velké důležitosti první třídy. Veškeré redakční články s povděkem kvitují odhodláním Ameriky setrvati ve válce až do konečného vítězství věci spravedlivé a odporučení presidenta Wilsona o prohlášení války Rakousku považováno je všeobecně za další důkaz tohoto odhodlání. London Times jenom nesouhlasí s presidentovým rozlišováním vlády německé od lidu německého a prohlašuje, že tento lid jest volným a ochotným nástrojem svých panovníků. Žádný z posudků časopisů nezabývá se výhradně presidentovou žádostí o vyhlášení války Rakousku, ale všechny shodují se v úsudku, že je to krok logický a žádoucí.

Požár na vodní frontě v New Yorku.

New York, N. Y., 5. prosince. — Čtyři velké budovy na Morseově suchém doku na jižní brooklynské vodní frontě byly zničeny požárem večer a škoda plameny způsobená odhaduje se na \$1,000,000. Původ ohně je neznám. Vojáci, konající tu povinnost, oznámili, že požár vznikl náhle v tešarské dílně, načež se rychle šířil na ostatní budovy.

Farmář usmrcen vlakem.

Valparaiso, Neb., 5. prosince. — Robert Buchanan, farmář, byl smrtelně zraněn, když zasažen byl vlakem Union Pacific dráhy, jenž přesouván byl zpět na zdejší nádraží. Zemřel za několik hodin po svém zranění. Farmář byl poněkud nahluhlým a nestydlý příjezdějícího vlaku.

MNOHO RAKUŠANŮ  
BUDE ZATČENO PO  
PROHLÁSENÍ VÁLKY

Všichni poddáni duálního mocnářství v podezření z nepřátelství budou pojeti do vazby.

Washington, D. C., 6. prosince. — Mnozí poddaných Rakousko-Uherska, kteří jsou v podezření, že jsou nepřátelskými agenty v této zemi, bude zatčeno za několik hodin po prohlášení války proti Rakousku. Mnozí z těchto lidí nalézali se pod dohledem agentů odboru spravedlnosti po mnoho měsíců, ale nebyli vzati dopodud do vazby následkem nedostatku důkazů proti nim.

Jakmile kongres přijme presidentovo odporučení, že stav války s Rakousko-Uherskem existuje, nenaturalisování poddaní duální monarchie automaticky stanou se nepřátelskými cizinci a podléhati budou zatčení a internování.

Po několik měsíců vládní agenti shromažďovali informace ohledně nepřátelské činnosti Rakušánů, kteří nepodléhali omezením, vyznačeným pro nepříběžné Němce v důsledku stavu války s Německem a ti, kteří byli dopadeni při nezákonných činech, byli zatčeni a souzeni dle obvyklého kriminálního zákoníka.

Mnozí jiní byli volni, aby cetovali a získávali informace, majíce enu pro nepřátele Ameriky. Ale tehnicki vedli si v mezích zákona. Vládní vyšetřovatelé nedávno oznámili stěhování se vzdělaných Rakušánů ze Spojených Států a má se za to, že přehli v předpokladu formálního prohlášení války proti jejich zemi. Mezi těmi nalézali se mnozí, kteří byli ve spojení s nepřátelskými zájmy. Následovně prohlášení války v přítomné době přijde příliš pozdě, aby dopadeni byli nejnebezpečnější z vůdčích nepřátelského vyzvědačského systému.

Téměř 1,000,000 rakouských poddaných ve Spojených Státech bude postizeno prohlášením války, ježto podléhati budou nedávnému rozkazu presidentova o registraci všech nepřátelských cizinců, o nemožnosti cestovati bez zvláštních dovolení a o vyloučení jich z vodních front, skladů a terminálů.

Pravidla, jež uvedena budou v platnost, budou vydána v několika dnech odborem spravedlnosti. Úředníci uznávají, že většina Rakušánů v této zemi je neškodnou a velká část zvláště Uheri (!), Češi a slovanské živly jsou ve skutečnosti pro spojence. Následovně takové případy dojdou uvážení ve vymáhání různých pravidel proti nepřátelům.

Založený oheň zničil množství kukuřice.

Table Rock, Neb., 5. prosince. — Velké skladiště kukuřice, obsahující 1,000 bušů kukuřice, zničeno bylo požárem asi čtyři míle západně odtud na Joe Millerově pronajaté farmě. Má se všeobecně za to, že oheň tento byl založen.

Resoluce nalizuje presidentu, aby užil veškeré branné síly proti kaiserovu spojenci.

Washington, D. C., 6. prosince. — Administracní resoluce, prohlásující, že stav války existuje mezi Spojenými Státy a Rakouskem od poledne, dne 5. prosince, 1917, jak předložena byla v poslancecké sněmovně, zní:

"Poněvadž královská a císařská rakousko-uherská vláda ukázala svoje nepřátelství k lidu a vládě Spojených Států přerušením diplomatických styků a formálně souhlasila se zásadou bezohlednosti ve vedení ponorkové války, přijatou její spojencem, císařskou německou vládou, a kterou Spojené Státy nalézají se ve válce, a poskytlá svému spojenci každou podporu a pomoc na souši i

MNOHO RAKOUSKÝCH  
ZLOČINŮ PROTI NÁM  
VYŽADUJE VÁLKU

Spojenec Německa pracoval slytět v sabotáži a spiknutích proti americkým občanům.

Washington, D. C., 6. prosince. — Prohlášení války Rakousko-Uhersku vyžaduje jenom málo upravení záležitosti mezi Spojenými Státy a duální monarchií, poněvadž stav války, který kongres chystá se prohlásiti, ve skutečnosti existoval již po mnoho měsíců.

Nebylo sice žádného přímého nepřátelského počinu Rakouska proti Spojeným Státům, ale byla řada menších přečinů proti právním amerických občanů, z nichž žádný nebyl tak veliký, aby mohl býti klasifikován jako příčina války. Tyto přečiny mohou býti sledovány až do zahájení války.

Dlouh před tím než vyslanec rakouský Dumba byl poslán domů jako podněcovatel stávek v amerických závodech, vláda měla důkazy v rukou, že rakouské diplomatické a konsularní služby je užíváno v této zemi pro německé válečné účely. Zřízení tajné služby sledovali, že rakouských diplomatických šifrovaných depeší a úřadoven rakouských konsulů bylo používáno pro vyzvědačskou práci, která namozze vedena byla rakouskými úředníky.

V několika případech, kdy ponorky potopily neodporující osobní parolodě s velkou ztrátou na životech, zdálo se, že ponorní lodice byly rakouské, ale bylo málo pochyb o tom, že důstojníci a mužstvo tvořili Němci a že ponorky jednaly dle německých rozkazů. Nejpozoruhodnějším případem tohoto druhu bylo zničení lodi Ancona, v kterémžto případě nikdy nebyla zjištěna zodpovědnost za tento čin.

První útokem na americkou loď, který vzbudil pozornost národa, byl onen na americkou nádržkovou loď Petrolite. Rakouská ponorka vypálila na loď, usmrtila člena mužstva a násilně vzala si potřeby, zatím co kapitán na ponore. V důsledku toho ale byla jenom vedena ostrá diplomatická korespondence. Má se za to také, že americký parník Schuyllkill, potopený v minulém týdnu, stal se obětí rakouské ponorky, ale není o tom přesných důkazů.

ČESKO-SLOVENSKÁ ARMÁDA VE FRANCII.

Američtí dobrovolníci přivítání. (Tisk kanc. Čes. Nár. Sdružení a Svazu Čes. Kat.)

Cognac, Francie, v táboře česko-slovenské armády, 3. prosince, 1917. — První battalion česko-slovenských dobrovolníků zorganizován a pohotov. Dnes konal se velký koncert na počest dobrovolníků z Ameriky. Pěvecký sbor zazpíval Marsellaisu, kde domov máš a Nad Tatrou se blýská. Četní francouzští důstojníci, starosta města a podprefekt kraje byli přítomni. Slavnost měla velký úspěch. Sychrava.

Text resoluce o vyhlášení války Rakousko-Uhersku

na moři ve vedení války proti vládě a lidu Spojených Států Amerických; z toho důvodu budí

"Usneseno senátem a poslaneckou sněmovnou shromážděnými, že stav války je tímto prohlášen za stávající od pátého dne měsíce prosince, 1917, mezi Spojenými Státy a císařskou a královskou rakousko-uherskou vládou; a president je tímto splnomocňován a je mu nalizováno, aby zaměstnal veškeré námořní a vojenské branné síly Spojených Států a zdroje vlády k vedení války proti rakousko-uherské vládě a k přivedení konfliktu k úspěšnému zakončení všechny zdroje země jsou tímto nasilbovány kongresem Spojených Států."

PRÍSLUŠNÍCI RAKOUSKA V ARMÁDĚ BUDOU  
PROHLÁŠENI OBČANY

Prohlášení války Rakousku učiní nutnou akci kongresu k ochraňování tisíců vojáků.

Washington, D. C., 6. prosince. — Postavení několika tisíc Čechů, Slováků, Poláků, Uherů, jakož i jiných příslušníků Rakousko-Uherska, kteří slouží v amerických branných sborech, způsobuje jisté přitěžující komplikace v přípravách Spojených Států pro prohlášení války duálnímu mocnářství.

Problém tento je předmětem rozhovoru mezi sekretáři Lansingem a Bakerem a kongresními vůdci s ohledem na zákonodárnou akci. Po přijetí válečné resoluce kongresem poddaní Rakousko-Uherska technicky stanou se nepřátelskými cizinci a jako takoví byli by neschopnými sloužiti pod americkým praporem. Stejně, dle změny mezinárodního zákona, jestliže by zůstali v americké uniformě a dopadeni byli se zbraní v ruce proti národu, jenomž podléhají příslušenstvím, mohli by býti potrestáni pro velezradu smrtí.

Uvažuje se o zákonodárství, kterým americké občanství bylo by přičteno těmto lidem v celku, anebo o vyjmutí jich zvláštním statutem ze zákonného ohledné jednání s nepřátelskými cizinci. Má se za to, že v důlních, pracujících na vládních kontraktech, dojde k propuštění málo dělníků, poněvadž jsou rakouští poddaní. Většina jich je loyální a jenom takoví, jejich loyálnost je v pochybnosti, mohli by býti propuštěni.

Anglické úřední oznámení praví, že východní Afrika úplně zbavena byla nepřítel.

London, 5. prosince. — Východní Afrika byla úplně zbavena nepřítel, dle úředního oznámení, jež právě bylo tu vydáno. To znamená, že poslední německá kolonie padla do rukou anglického vojska. Německá východní Afrika, která má polohu asi 620 mil dlouhou a obdávající rozlohu o 384,000 čtverečních milch, napadena byla anglickými vojsky, počítaje v to vojska jiho-afriická pod velením generála Jana Christiana Smutse, od severu, a belgickými a portugalskými vojsky od jihu a západu.

Kampaň tato byla zahájena záhy v roce 1915. Před tím anglická východní Afrika napadena byla nepřátelským vojskem a generál Smuts, který nastoupil velení po generálu siru Horace Lockwoodovi Smith-Dorrienovi, shledal, že má co činiti s armádou asi o 50,000 domorodého vojska, kterému pomáháno bylo asi 3,000 německými vojáky a jež mělo značně silné dělostřelectvo.

Zahájivše boje dne 8. března, anglická vojska po dvoutýdenních prudkých bojích vylučila německou armádu z anglického území a zmočila se značné části německého území. Od té doby pak postup anglických vojsk a zábor německého území byl nepřetržitý.

Nyní všechny zámořské kolonie byly vzaty Německu. Tyto kolonie mají dohromady rozlohu více jak 1,000,000 čtverečních mil a asi 14,000,000 obyvatel, počítaje v to asi 25,000 bílochů.

Náhled duchovního. — "Považuji za svoji povinnost," píše rev. M. L. Beaurparlant, kněz z farnosti v St. Paul l'Ermitte, Quebec, "vysloviti otevřené a upřímné dosvědčení ohledně Dr. Petra Hobboka. Užival jsem tento lék po jeden rok a mohu říci, že nemá sobě rovného jako oživovatel a čistitel krve. Je výtečný. Lidé, kteří zde užívají lék ten, jsou jím spokojeni. — Jest to dobrodince ehudného, trpělivého lidstva."

Dopis, jako výše uvedený, mluvím sám za sebe. Není třeba komentáře. Dr. Petra Hobboka má rekord v úspěchu léčení lidských nemocí nepřekonatelný žádným jiným lékem. Není k dostání v lékárnách. Zvláštní jednatelé dodávají ho lidem přímo z laboratorie. Pro podrobnosti pište na: Dr. Peter Fahrney & Sons Co., Chicago, Illinois. — Advertisement

Lék proti kašli.  
Potřebujete-li lék proti kašli, chostě lék dobřý. Nikdy nechybte, budete-li ždáti časem vyzkoušený a osvědčený  
**Severův Balsám pro plíce**  
Fna V. Koldatší, z Chester, W. Va. sám napal: "Rudil bych všem, aby kupovali Severův léky, které jsou nejlepšími a zvláště Severův Balsám pro plíce. Nejlépe to je. Moje děti kašlaly a kupovali jsem v lékárnách různé léky, ale nic to nepomáhalo. Jakmile jsem však přinesl Severův Balsám pro plíce, po několika dávkách přestaly děti kašlati."  
(Severa's Balsam for Lungs). Neřekajte pouze, že "chcete něco proti kašli". Zapamatujte si správné jméno a tak předejete nepodobením. Po celých 37 roků Severův Balsám pro plíce osvědčil se v léčení kašle a nastužení a všude tam, kde kašel jest příznakem choroby, jako při chřipce a zápalu průdušek, křečovitém zánřtu, chraplivosti a bolavém hrdle. Jest to výtečný lék pro dospělé i děti. Ceny: 25 a 50 centů — všude v lékárnách.  
Severovy léky jsou na prodej všude v lékárnách. Žádajte výslovně jen léky Severovy. Nemějte-li je dostati ve svém okolí, objednejte si je přímo od nás.  
W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

**BLISS and SON**  
Založen roku 1894  
JOS. BLISS, zakladatel FRANK E. BLISS, ředitel  
komisionář živým dobytkem  
SOUTH OMAHA.  
Dobře se vám vypíná, budete-li obchodovati s naší firmou. Naším Čechem, Henry Doležalem, jenž s Frank E. Blissem prodává hovzí dobytek a Bill McAdamsam za pomoci Wm. Royce, již prodávají prasata, bude váš dobytek prodán dobře a opatřen dobře, když jej pošlete na: BLISS & SON.

**Zlatá žíla** Píštěl - Zaplatte až se vyléčíte  
Mimé občasnému onemocnění, které vřídí zlatou žílou a jiné ostatní onemocnění v křehkém těle a na nebezpečné zánětlivé onemocnění. Zánět chloroforu, kter. nebo jiné upravené prostředky se nepomáhá. Vládní vyšetřování v každém případě, který je příčinou onemocnění. Léčba podle se osvědčila, dokud onemocní není vyléčen. Píše si pro každou z nemocí v obšitých případech více než 1,000 vyzkoušených lidí, kteří byli trvale vyléčeni.  
Dr. E. R. TARRY, 4414 Bee Bldg., OMAHA, NEB

F. DVORÁK, prodávac vepří — JOE FLOOD, prodávac dobytku.  
Tel.: So. 3780. Tel.: So. 1072.  
AL. POWELL, prodávac ovcí.  
**Dvořák Commission Co.**  
Telefonujte nám pište nám a obdržíte bezodkladnou odpověď.  
Telefon: So. 607 — Room 217 Exchange Bldg. — So. Omaha.

Nělepším místem k nakupování stavebního dříví, jsou  
**Česká dřevařská ohřada,**  
**Chicago Lumber Co.,**  
na 14. a Marey ul., Omaha, Neb.  
Čestí prodávací Vás vždy ochotně a vzorně obslouží

Tímto oznamuji všem čestným starým i novým příznivcím, že vlastním  
**HOTEL "PRAHA"**  
který jest úplně znovu vypraven všim vaším zařízením, vkusně dekoralován a kde krajně, zavítavši do Omahy, nalezou nyní řádnou občasnou a pohodlnou a nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O přívěh místlech i venkovních krajanech uctivě žádá  
**JOSEF PIVONKA**  
Boh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA 1-28-4

**'Fremo'**  
velkolepý nápoj na uhasení žízne  
**Jest zdravý a osvěžující.**  
Jistě se ptejte po "Fremo", kdykoliv máte žízeň. Vyráběné a láhvované  
**Fremont Beverage Co., Fremont, Neb.**

**Bliss & Wellman**  
kommissionář dobytke  
Exchange Building, Stock Yards Station, SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.  
Jsem již v tomto oběhu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám říditi Utílni jsme 6 milionů dollarů obratu obchodního v této době, což do svědčuje, že zastáváte mají v nás důvěru a že jsme jen získali ty nejvyšší ceny za jakost obřiti, jež trž poskytoval.